
Promicanje tjelesne aktivnosti mladih kroz aktivno kretanje do škole

O PAYAMOS-u Prepreke aktivnom kretanju

Mladi nisu iznimka u problemima tjelesnog zdravlja, poput pretilosti, koji
proizlaze iz tjelesne neaktivnosti. Manje od 20% djece u dobi od 11 do 17 godina
ispunjava dnevne preporuke Svjetske zdravstvene organizacije o svakodnevnoj
tjelesnoj aktivnosti, a slične stope zabilježene su i kod mlađe djece. S padom
količine tjelesne aktivnosti u Europi, ova pitanja postaju još važnija, a stručnjaci
očajnički traže rješenja.

Jedan od razloga koji se pripisuje tjelesnoj neaktivnosti kod mladih je pasivna
pokretljivost. Mnogi mladi u školu dolaze automobilom, a njime i odlaze.
Pješačenje i vožnja biciklom do škole su alternative koje imaju ogroman
potencijal, a koriste ne samo mladima već i njihovoj okolini.

PAYAMOS je Erasmus Plus Sport Collaborative partnerstvo između Njemačke,
Italije, Grčke, Nizozemske, Hrvatske, Turske i Poljske za promicanje tjelesne
aktivnosti i kretanja među mladima. Za više informacija o projektu posjetite
http://payamos.myerasmus.net/

Unutar našeg projekta pokazalo se da je nekoliko karakteristika izgrađenog okoliša
povezano s pozitivnim rezultatima fizičkog zdravlja djece, što ih čini vrijednima
razmatranja u promicanju aktivnog putovanja u školu.

Druga istraživanja također pokazuju neke od percepcija koje postoje među djecom i
tinejdžerima koje ih sprječavaju u aktivnom kretanju.
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Intervencije koje treba razmotriti

Miran promet Osiguran pristup javnom prijevozu

Promet s kojim se mladi susreću hodajući ili vozeći biciklu do škole može uvelike
spriječiti prihvaćanje aktivne mobilnosti, još više u slučajevima pretilosti i niskih
primanja. Razmotrite provedbu strategija kao što je smanjenje ograničenja brzine
oko škola, poboljšanje ulične povezanosti, privremeno ograničavanje motornog
prometa oko ulaza u škole u vrijeme početka ili kraja nastave, ili transformacija ulica
za zajedničko korištenje pješaka, biciklista i vozača. Ove taktike mogu poboljšati
stvarnu sigurnost, smanjujući broj ozljeda i smrtnih slučajeva, dok također povećavaju
percepciju sigurnosti za mlade i njihove roditelje. Za ilustraciju, smanjenje ograničenja
brzine u područjima Bristola u UK-u povezano je s porastom hodanja (1% do 21%) i
vožnje bicikla (4% do 22%).

U slučajevima kada su udaljenosti između škola i domova prevelike da bi se očekivao
prelazak jedan na jedan s vožnje automobilom na vožnju biciklom ili pješačenje,
osiguravanje širokog pristupa javnom prijevozu postaje još važnije. Ne samo da to znači
poboljšanje pokrivenosti javnim prijevozom i učestalosti usluga, već i poboljšanje
povezanosti između javnog prijevoza i drugih načina – na primjer, osiguravanjem
nosača za bicikle u podzemnoj željeznici i osiguravanjem dostupnosti pristaništa za
dijeljenje bicikala i biciklističkih staza oko stanica i škola. Ključno je da se i djeca i
tinejdžeri osjećaju sigurno u javnom prijevozu, da si mogu priuštiti karte te da im se
informacije daju na razumljiv način.

Razvoj svijesti roditelja Promicanje inicijative u zajednici

Nedostatak roditeljske podrške može spriječiti djecu i tinejdžere da hodaju ili voze bicikl
do škole. Angažman licem u lice i obrazovanje roditelja može pomoći u rješavanju
njihovih percepcija i povećanju njihovog znanja o prednostima aktivne mobilnosti, kao
io praktičnim stvarima kao što su infrastrukturne mreže, čineći vožnju biciklom i
hodanje održivijom opcijom. U slučaju djece, koja su manje neovisna i manje zabrinuta
za svoj status u društvu od tinejdžera, uključivanje roditelja u inicijative za promicanje
aktivnog putovanja kao što su biciklizam, pješačenje, vožnja školskim autobusima ili čak
jednokratni promotivni događaji poput obiteljskih vožnji biciklom mogu poboljšati
stavove i razviti svijest.

Društvena podrška može biti od ključne važnosti za navođenje mladih na
eksperimentiranje s novim ponašanjima, izgradnju samopouzdanja i stvaranje jakih
navika. Za djecu, pješačenje, školski autobusi ili bicikli na određenoj ruti uz nadzor
odrasle osobe pokazali su se učinkovitima. Za ilustraciju, škole s takvim shemama
hodanja i vožnje biciklom zabilježile su povećanje umjerene do snažne tjelesne
aktivnosti za 7 odnosno 22 minute, uz poboljšanja u vještinama i stavovima o sigurnosti
na cestama. Za tinejdžere, prednosti pristupa biciklističkim ili pješačkim stazama idu još
dalje; oni mogu biti dobar način za tinejdžere da preuzmu odgovornost nad pitanjima
aktivne mobilnosti i vlastitog zdravlja te da normaliziraju stav o hodanju i vožnji
biciklom među svojim vršnjacima, čime će samu aktivnost učiniti kul.
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